



己亥年六月初一
2019年7月3日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11264号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

教育部: 合理布置暑假作业 减轻学生课业负担

新华社北京7月2日电 暑假将至,教育部2日发布相关通知,要求各方协同努力,确保广大中小学生度过一个安全、快乐、有意义的暑假,特别指出要合理布置暑假作业,减轻学生

课外负担。通知说,要统筹调控不同年级、不同学科作业数量和作业时间,鼓励布置活动性、实践性、探究性作业,引导家长不盲目给孩子报校外培训班,

减轻学生课外负担。同时,各地要切实做好安全教育,通过主题班会、班团队活动、发放安全提醒等方式,聚焦溺水、交通事故、食物中毒、自然灾害等防范重点,将安全提示

内容告知每一个学生、每一个家长。

通知强调,要加强校外培训监管,对校外培训机构假期开展的中小学生学科类培训班严格进行审核备案。一

经发现有超标超前培训内容的,要求培训机构立即整改,整改不到位的直接取消培训班次,拒不整改的依法依规进行处罚,直至吊销办学许可。

警示新闻

坐黑车,两名“小候鸟”被甩高速

高速交警提醒:暑期团聚一定要选正规车

本报讯 记者洪茵婷报道

“那是站了两个人?”近日,省高速交警总队金华支队一大队民警徐浩清在进行视频巡查时发现,在杭金衢高速杭州方向浦江互通加减速匝道之间站着两个人。今年以来全省高速已经发生多起由于行人上高速导致的死亡事故,看着视频里站着的两个人,徐浩清着实捏了把汗,迅速指派正在义乌收费站登记车辆的警力前往处置。

让人意想不到的是,前往处置的协警夏川到了现场后发现,这

两个人竟还是稚气未脱的少年。

原来这两人是从四川出发,想坐大巴车来浦江县找父母。但他们并没有在正规车站买票,而是在黄牛手中买了前往金华的车票,想到了金华后再转车前往浦江。未曾想,黄牛却将他们送上前往兰溪的客车。当大客车行驶至兰溪时,大客车驾驶员才了解到这两名“小候鸟”要去浦江,于是便联系了另一辆路过浦江的客车将这两人接走。

两名“小候鸟”以为能顺利地到达目的地了,殊不知,这

辆车只是路过浦江,并不停靠客运站。为了节省过路费,客车司机直接在浦江互通口附近将这两名“小候鸟”赶下车。人生地不熟,两个少年只能在高速上给家人发定位来接他们,所幸被高速交警在巡查中及时发现。

据介绍,每年一到暑假,与“小候鸟”有关的行车安全问题也逐渐增多。不少人由于缺乏安全意识或者为了图一时之利,“小候鸟”乘坐的车辆往往存在着超员行为,甚至出现上述案例

中的甩客行为,在高速公路主线上下车。尤其义乌市经济发达,工厂林立,外来务工人员众多,到了暑假,附近高速路段便会造成为这类超员行为的重灾区。据往年数据统计显示,从6月下旬开始,超员情况就有所上升。今年以来,高速交警金华支队一大队共查处客运车辆超员67起,而6月份就查处了16起,占比超过其他月份。超员主要以小型汽车为主,尤其是面包车超员,其中一辆五座的小轿车乘坐六至

七人也比较普遍。“从查处情况来看,有此类违法行为的驾驶员普遍存在两点误区:一是觉得超员只针对大人,超一个小孩没关系;二是‘免票儿童’的说法。”高速交警介绍,实际上,《道路交通安全法》中的超员概念同样包括儿童,而“免票儿童”仅针对营运客车。以五座私家车为例,多一名儿童,就属于驾驶营运客车以外的机动车超员20%以上。根据相关法律,驾驶员将面临罚款100元、记6分的处罚。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

初心不改 使命不负

台州黄岩区委:向全国劳模池幼章学习

本报讯 记者潘仙德报道

7月1日,台州市黄岩区委作出决定:开展向池幼章同志学习的活动。

决定要求全区广大党员干部、群众、企业家自觉以池幼章同志为榜样,学习他初心不改、使命不负的宗旨意识;学习他锲而不舍、矢志不渝的执着追求;学习他坚忍不拔、奉献不止的战斗精神。守初心、担使命,全面拥抱台州现代化大湾区建设,奋力书写新时代高质量发展的黄岩篇章!

池幼章,男,1936年11月出生,1984年2月入党。原是浙江利民皮鞋总厂创始人,现为浙江利民实业有限公司董事长、党委

书记,高级经济师。曾任黄岩总商会会长、台州市总商会会长等职。1992年5月荣获全国五一劳动奖章,1995年4月荣膺全国劳动模范称号,2018年被评为浙江省非公有制经济人士新时代优秀中国特色社会主义事业建设者、台州改革开放40年民营经济十大功勋人物。2019年1月,在第16届风云浙商颁奖典礼中获得了“年度风云浙商”的荣誉称号。

2017年,池幼章生了一场大病。如今,他仍经常坐轮椅在车间办公。他表示,生命不息,奋斗不止,只要一息尚存,就要继续奋斗,他将把利民实业做成民营经济的典范。

职工心向党 建功新时代



7月1日,为庆祝建党98周年,华电电力科学研究院有限公司(以下简称“华电科院”)举办“不忘初心、牢记使命”党群业务技能大赛决赛,从25支队伍100名党团工作人员中脱颖而出的6支队伍竞逐桂冠。

全院党员代表、群众代表和部分退休老党员200余人在现场观看比赛,1.12万人在线观

看大赛直播盛况。职工心向党,建功新时代。本次大赛是

华电科院党群工作的一次创

新探索,全院各级党组织掀起了

学习党群业务知识的热潮,

既为党的生日献上了浓墨重彩

的真挚礼物,也为该院高质量

发展,加快创建一流科研机构提

供坚强政治保证。

通讯员林强 胡凯帆 摄

台州成立国内 首家“拉风学院”

大家都很好奇,这家学校是干什么的?

本报讯 通讯员陈赛报道

何为“拉风学院”?“拉风学院”就是由台州市分类办与台州广播电视台联手打造的台州市垃圾分类公众教育学院,是一个集垃圾分类培训、策划、宣传、研究于一体,线上线下相结合的综合性平台,目的就是为了进一步推广普及台州的垃圾分类工作。

垃圾分类是近日每天上热搜且稳居不下的话题。垃圾分类是新时尚,为了紧跟这个时代潮流,台州市近日成立了全国首创的“拉风学院”。

“台州市垃圾分类公众教育学院名称较长,为了让市民更好地记住它,所以提炼策划了一下,取垃圾分类的第一个字和第三个字谐音‘拉风’。”该市分类办综合协调处处长邱勇说,“当下垃圾分类是很时尚、很拉风、很自豪的一件事,所以这个学院叫‘拉风学院’。”

“台州市垃圾分类公众教育学院的设立,是受到德国垃圾分类成功经验的启发。”邱勇介绍,德国卓有成效的垃圾分类工作是由“政府—社会机构—市民”组成的“黄金三角”协力推进的,其中社会机构起到了承转执行的重要作用。而目前,国内尚无类似的垃圾分类公益性专业机构。

“我们希望通过成立‘拉风学院’,汇聚社会各界力量,突破当下生活垃圾分类践行率低、城市垃圾资源化程度不够这两大瓶颈问题。”邱勇说,“接下来,‘拉风学院’会推出一系列的策划活动,把‘拉风’这个词发扬光大。”

台州广播电视台校长王焕

国务院港澳办发言人 就香港发生 暴力冲击立法会事件 发表谈话

新华社北京7月2日电 国务院港澳事务办公室发言人2日就香港特别行政区发生的暴力冲击立法会事件发表谈话,表示坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件,并依法追究暴力犯罪者的刑事责任。

该发言人表示,7月1日是香港各界人士纪念香港回归祖国和香港特别行政区成立的喜庆日子,但一些极端激进分子却借口反对特区政府有关条例修订,以极暴力的方式冲击立法会

“茶香驿”,17载茶香四溢



昨日,一辆装着大茶桶和便携桌椅的三轮车,出现在杭州公交总公司车站边。烧水、泡茶、摆招牌……2名70多岁的志愿者麻利地张罗着,为来往行人提供免费爱心凉茶。

从2002年开始,17年来,每年7月“茶香驿”免费凉茶摊都会准

时出摊,一直免费供应茶水到8月底。

每天早上8点出摊,下午4点收摊,风雨无阻。

通讯员连国庆 摄

